

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД
 (О всех изменениях и перестановках в коллективах будет объявлено по радио
 стадиона).

«Карабах» (Степанакерт)

1. Ахмедов
2. Горшков
3. Вильдин
4. Ногиев
5. Балбаян
6. Санурян
7. Кашумов
8. Симонян (капитан)
9. Эйнуллаев
10. Балаян
11. Стекольников

Начальник и старший тренер команды —
 А. Р. Термаркаров.

«Баррикады» (Волгоград)

1. А. Павлов
2. Ю. Саух
3. В. Осипов (капитан)
4. В. Вторин
5. Д. Котопуло
6. Рахимов
7. А. Кириллов
8. В. Коробков
9. В. Погорелов
10. М/с Г. Шершнев
11. Е. Митин.

Начальник команды, мастер спорта —
А. Ф. Ядров.
 Старший тренер команды, заслуженный
 тренер РСФСР А. К. Абрамов.
 Тренер команды — Н. И. Барабошкин.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
 Положение команд на 24 июня 1972 г.

	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место
«Баррикады» (Волгоград)	12	5	6	1	11—6=+5	16	1
«Машук» (Пятигорск)	12	6	3	3	18—11=+7	15	2
«Тerek» (Грозный)	12	5	5	2	11—5=+6	15	3
«Динамо» (Кировабад)	13	5	5	3	9—9=0	15	4
«Химик» (Дзержинск)	11	7	0	4	21—11=+10	14	5
«Динамо» (Ставрополь)	11	6	2	3	18—9=+9	14	6
«Волга» (Горький)	12	6	2	4	16—10=+6	14	7
«Ревтруд» (Тамбов)	12	4	4	4	13—9=+4	12	8
«Уралан» (Элиста)	12	4	4	4	12—12=0	12	9
«Спартак» (Рязань)	12	4	4	4	9—11=—2	12	0
«Широк» (Ленинакан)	11	4	3	4	10—8=+2	11	1
«Лори» (Кировакан)	11	4	3	4	11—12=—1	11	2
«Мотор» (Владимир)	12	2	7	3	11—13=—2	11	3
«Сатурн» (Рыбинск)	11	4	2	5	10—12=+2	10	4
«Динамо» (Махачкала)	12	4	2	6	14—17=—3	10	5
«Карабах» (Степанакерт)	13	2	6	5	4—13=—9	10	6
«Спартак» (Кострома)	12	2	5	5	10—16=—6	9	7
«Волгарь» (Астрахань)	12	2	3	7	6—14=—8	7	8
«Динамо» (Вологда)	11	1	4	6	3—18=—15	6	9

Следующая игра на нашем стадионе — в воскресенье 9 июля 1972 г. между
 командами: «Баррикады» (Волгоград) — «Мотор» (Владимир). Начало в 19 часов.

Автор-составитель — В. И. Рязанкин.

Ответственный за выпуск — Н. С. Ноздровская.

Цена 5 коп.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
ПЕРВЕНСТВО СССР
2-я лига, 4-я зона

СУББОТА
24
ИЮНЯ
 1972 г.

«БАРРИКАДЫ»—(Волгоград)
«КАРАБАХ»—(Степанакерт)

Начало в 19-00 час.

СИЛЬНЕЙШИЕ КОМАНДЫ АЗЕРБАЙДЖАНА

Лучшие команды Азербайджанской ССР на протяжении многих лет входят в число сильнейших команд страны. Подтверждением этому могут служить матчи 1-го Всесоюзного праздника физкультуры 1923 г., в которых, наряду с ленинградцами, москвичами, тбилисцами, участвовали также футболисты из Баку. В 1936 г. в основу соревнований по футболу были положены не матчевые встречи сборных команд городов, а состязания между командами добровольных спортивных обществ. К первым Всесоюзовным играм были допущены 27 лучших команд страны, разбитых на 4 группы: «А» и «Б» по 7 команд, «В»—8 и «Г»—5 коллективов. В группе «В» была включена команда «Темп» (Баку), в которой в то время были сосредоточены сильнейшие футболисты республики. Одержав в весеннем турнире 4 победы, бакинцы, имея соотношение мячей 18:10, заняли почетное 2-е место.

В осеннем розыгрыше «Темп» выступал уже в группе «Б». Здесь, после московского «Металлурга», он тоже занял 2-е место. Для сравнения отметим, что «Трактор» (Сталинград), выступавший в группе «Г», занял 5-е место из 6. Он одержал тогда две победы, сделал одну ничью, два матча проиграл, имея соотношение мячей 5:9, набрал 10 очков. (Победа в то время давала три очка, ничья—два и поражение—1).

В сезоне 1937 г. «Темп», одержав 5 побед, закончив 1 матч вничью и 5 проиграв, набрал 25 очков, имея соотношение мячей 19:14, доволствовался 3-м местом. «Трактор» же, имея 8 выигрышей, 2 ничьих, 1 поражение и 29 очков при соотношении мячей 40:14, занял 1-е место в группе «Г», а «Динамо» (Баку), выступавшие вместе с ним, — 5-е. Игра между ними закончилась победой тракторозаводцев с результатом 3:0. «Локомотив» (Баку), игравший, как и сталинградский «Металлург», в группе «Д», имел 5 побед, столько же поражений и соотношение мячей 17:19, что обеспечило ему 6-е место. Краснооктябрьцы сумели одержать тоже 5 побед, 2 матча закончили вничью и только 3 проиграли, набрав 22 очка (на 2 больше бакинцев), при соотношении мячей 20:11, они заняли 5-е место из 11. Матч между ними со счетом 4:1 также выиграли сталинградцы.

Чемпионат 1938 г. «Темп» и «Трактор» проводили в одной 1-й группе. Поединок между ними закончился победой бакинцев 2:0. А итоги года были таковы: побед у трактора — 12, у «Темпа» — 6, ничьих соответственно 3 и 8, поражений 10 и 11, соотношение мячей у сталинградцев 53:48, у бакинцев 33:40. Тракторостроители с 27 очками заняли 12 место из 26, а темповцы — 19-е, имея 20 очков. В следующем — 1939 г. «Трактор», играя в 1-й группе, занял почетное 4-е место из 14, пропустив вперед себя только московский «Спартак», динамовцев Тбилиси и ЦДКА, отстав от 2-х последних всего лишь на 2 очка. А «Темп» в группе «Б» был 5-м из 23. Его опережали только «Крылья Советов» и «Пищевик» (Москва), «Локомотив» (Тбилиси) и «Динамо» (Ростов). Турнир 1940 г. «Трактор» в 1-й группе закончил на 7-м месте из 13, а «Строитель» Юга (Баку, сменивший местный «Темп») на 3-м из 14 в группе «Б». В 1945 г. тракторозаводцы сохранили за собой 7-е место из 12 в 1-й группе, а «Динамо» (Баку) во 2-й группе было всего лишь 14-м из 18.

ФЛАГМАН АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ФУТБОЛА

Название «Нефтич» (в переводе с азербайджанского — «Нефтяник») команда получила в 1968 г. Она представляет республиканское спортивное общество. Форма ее традиционно варьирует черные и белые цвета, символизирующие главное богатство республики — нефть и хлопок. Матчи Всесоюзного календаря и международные встречи проводят на республиканском стадионе, имеющем 40 тысяч мест. В розыгрыше первенства страны коллектив впервые принял участие в 1937 г. по группе «Г». Играя тог-

да против «Трактора» (Сталинграда), нефтяники проиграли ему 0:4. Одержав 2 победы (3:1 над московским «Буревестником» и 2:1 над ереванским «Спартаком»), сыграв 3:3 с «Крыльями Советов» (Москва), потерпев 8 поражений. Бакинцы, имея соотношение мячей 14:31, набрав 16 очков, заняли 11-е место из 12, и 9 лет после этого не принимали участие в чемпионатах страны.

Только в 1946 г. лучшие силы азербайджанского футбола были объединены в команде «Нефтяник». Одержав 9 побед, сыграв 7 матчей вничью и 8 проиграв, они, при соотношении мячей 34:34, набрав 25 очков, заняли в Южной подгруппе 2-й группы 9-е место из 13. А «Трактор» в 1-й группе имел: побед — 6, ничьих — 4, поражений — 12, соотношение мячей 22:40, очков — 16, место 8-е из 12.

В 1949 г. «Нефтяник» включили в 1-ю группу, в которой находилось и сталинградское «Торпедо». В конце сезона торпедовцы были на 13-м, а нефтяник на 14-м месте из 18. Матч 1-го круга закончился 0:0, а во 2-м победил «Нефтяник» — 4:1. В 1950 году они вновь оказались рядом: сталинградцы на 13, а бакинцы на последнем — 19-м месте. В 1-м круге тогда победили нефтяники 3:0, а во 2-м «Торпедо» — 1:0. Вместе их переехали и в класс «Б», где в 1951 г. они опять расположились по соседству: бакинцы на 4-м, а торпедовцы на 6-м месте из 18.

Результат тогдашних игр между ними — 1:1 и 2:1 в пользу бакинцев. Следующие 2 игры они провели в 1955 г. их счет: 2:1 в пользу «Нефтяника» и 4:1 — «Торпедо». Тогда бакинцы заняли во 2-й подгруппе класса «Б» 2-е место, а сталинградцы — 10-е из 16. В 1956 г. дал следующие результаты: «Нефтяник» — 6-е место, «Торпедо» — 14-е из 18. В 1-м круге победили бакинцы — 3:1, а 2-я игра закончилась 0:0. Последний раз бакинцы и сталинградцы в первенстве страны встречались в 1958 г. Первая игра между «Нефтяником» и «Металлургом» дала ничью 2:2, а 2-ю выиграли нефтяники 3:0.

С 1960 г. и по настоящее время «Нефтич» бессменно играет в высшей лиге. Большой качественный сдвиг в его игре произошел в 1966 г., когда он под руководством А. Алексерова впервые занял призовое 3-е место в чемпионате СССР и удостоился бронзовых медалей. Возросший, устойчивый класс команды был подтвержден и матчами на Кубок страны, где она в 1967, 68, 70, 71 гг. выступала в 1/2 финала. Здесь воспитаны одаренные футболисты: Э. Маркаров, получивший в 1962 г. при газете «Труд» за наибольшее количество забитых мячей; А. Банишевский — центральный нападающий национальной сборной; защитники — В. Брухтий и В. Семиглазов; полузащитник В. Гаджиев; нападающие Н. Смольников и К. Туаев. Из футболистов раннего поколения наиболее популярны заслуженные мастера спорта Ю. Кузнецова и А. Мамедов (нынешний старший тренер бакинцев), выступавшие в пору наивысшего расцвета в составе московского «Динамо». Становлению коллектива во многом способствовали известные тренеры страны: Б. Аркадьев, В. Соколов и А. Фальян.

ТРЕТЬЯ КОМАНДА РЕСПУБЛИКИ

Сегодня любители спорта города-героя Волгограда познакомятся еще с одной — 3-ей азербайджанской футбольной командой. В отличие от именного «Нефтич» (Баку) и известного «Динамо» (Кировабада), «Карабах» (Степанакерт) пока что еще не имеет большого послужного списка, так как по существу он делает только первые шаги в большом футболе. Футбольный коллектив «Карабаха» представляет город Степанакерт, являющийся центром Нагорно-Карабахской автономной области, которая входит в дружную семью народов Советского Социалистического Азербайджана. Это название команда получила по живописному месту, где расположен город Степанакерт, на отлогом склоне Восточно-Карабахского хребта. Футболисты Степанакерта не раз довольно-таки успешно выступали в турнирах местного значения, а в прошлом 1971 году, заслужив почетное звание чемпионов Республики, получили право выступать с этого года в чемпионате СССР по классу «А» второй группы. Для футболистов 4-й зоны РСФСР, в том числе и для «Баррикад» — «Карабаха» совершение незнакомый коллектив, с которым ни одна из команд Волгограда еще ни разу не встречалась. Вот почему предстоящий матч представляет как для футболистов, так и для их поклонников большой интерес, т. к. с неизвестным соперником играть всегда очень трудно. Первые матчи сезона «Карабах» провел не равно. Вот их результаты: с «Волгой» и «Лори» 0:2, «Мотором», «Тереком» и вологодцами по 0:0, с «Ураланом», ставропольцами по 0:1, с маечкалинцами 1:1, с «Шираком» и «Сатурном» по 1:0 и с «Химиком» 0:5.